

第五届“长沙慈善榜”评选启动 单位、个人、项目及社区 可通过推荐或自荐参评

长沙晚报3月29日讯(全媒体记者 刘俊 通讯员 刘潜)28日,长沙市慈善事务中心正式启动第五届(2024年度)“长沙慈善榜”征集评选活动,即日起至4月30日,符合条件的单位、个人、项目及社区可通过推荐或自荐方式参与评选。

本届“长沙慈善榜”设立“长沙市慈善捐赠榜”与“长沙市慈善影响力榜”两大类。其中,“长沙市慈善捐赠榜”分设“单位捐赠榜”和“个人捐赠榜”,分别面向年度捐赠额超20万元(含物资)的单位及捐赠额超2万元的个人,按捐赠额度直接排名;“长沙市慈善影响力榜”包含“爱心企业”“慈善人物”“慈善项目”“公益组织”“慈善社区”五大榜单,注重长期贡献与社会效应,例如爱心企业需连续3年捐赠超200万元现金或物资600万元,慈善人物需深耕公益3年以上且事迹突出,慈善项目则聚焦

民生痛点,需实施满2年且具创新示范性。

申报者需提交电子版与纸质版材料至长沙市慈善事务中心(邮箱:64628495@qq.com;邮寄地址:长沙市岳麓区岳麓大道218号)。曾获“影响力榜”荣誉的慈善人物、项目及组织需间隔三年方可再次申报;存在重大负面事件或失信行为的单位及个人不得参评。

评选分为初审、现场核查、诚信调查、网络投票及综合评审五个阶段,确保公平公正。其中,网络投票将占总分10%,市民可通过官方渠道为心仪的候选者助力。最终结果经公示无异议后,将在权威媒体发布。上榜者将受邀参与“长沙慈善榜”发布典礼,获颁荣誉证书及匾牌,并有机会角逐“年度最具影响力慈善榜”。活动还将联动省市媒体深度报道慈善事迹,扩大榜样影响力,传递向善力量。

长沙晚报全媒体记者 匡小娟

她是《夺金2025》六颗“金种子”中唯一的妈妈选手,是中国农业大学在读博士生,是长沙闪灵智合生物科技有限责任公司(简称“闪灵智合”)创始人……三重身份“协同进化”,今年30岁的刘园园身上有很多标签。

“每一个身份都是我的勋章,见证着我在不同时间段的成长与荣耀。”3月28日,在位于湖南湘江新区大学生创新创业园的闪灵智合办公室里,刘园园告诉记者,就在几天前,她拖着行李,风尘仆仆赶到湖南湘江新区大学生创新创业园,签下入驻协议。由此,由她创办的闪灵智合正式启航。

技术破局,开启养殖防控新篇

畜牧、水产、禽类养殖场里,动物、人员、物资往来频繁,感染风险大,疫病防控压力大。传统病原检测技术存在“检不全”“测不准”“难溯源”的痛点,制约着畜牧、水产、禽类养殖的健康、稳定和可持续发展。

“高效、精准、快速的疾病诊断与健康管理是疫病防控的重点。”刘园园告诉记者,闪灵智合依托中国农业大学兽医公共卫生全国重点实验室学科优势,研发了“多病原高通量靶向测序检测技术”。目前,该技术属于国内外兽医领域首创技术,获得5项国内发明专利和1项美国发明专利。

刘园园介绍,在发生动物混合感染,甚至一些人兽共患病时,多病原高通量靶向测序检测技术能够帮助相关人员快速且精准地识别病原,实现病原的检测鉴定、溯源分型等,进而指导兽医临床更精准地用药,为疫病防控、诊断和治疗提供有力支持。“更重要的是,它能指导养殖场或养殖户加强预防动物疫病的工作。”

“作为科研工作者,我不想仅停留在发论文、做实验的阶段,更想推动这项技术从实验室走向市场端。”刘园园告诉记者,团队陆续将实验室技术实现商业化——自主研发了包括生猪病原、草食动物病原、家禽病原、耐药基因等七大类检测产品。

团队陆续与市场上相关客户对接,市场也用真金白银给了刘园园“回报”:截至目前,3款成熟产品进入市场销售;国内已有41家养殖

要素保障。去年全省减免税费564.2亿元、金融让利202亿元,处置批而未供和闲置土地25.8万亩、盘活低效土地18.5万亩,发放稳岗返还资金10.4亿元。

做好“加减法”推动政策落实落地

业发展面临的痛点难点问题,出台更多类似“锂十条”“菜十条”“合成生物制造十条”等企业家一看就能懂、拿来就能用甚至能如数家珍、倒背如流的务实管用政策举措。

所谓做政策的“减法”,就是全面清理省内现行政策文件,在广泛征求全省民营企业意见建议的基础上,系统研究废除一些不合时宜的、束缚民营经济手脚的政策措施,积极为企业松绑减负,让民营企业轻装上阵、放手发展。

另一方面,既注重政策系统集成又抓好政策落实落地。把实打实解决当前问题和建立长效机制结合起来,打好政策“组合拳”,并加强政策取向一致性评估,推动财政、就业、产业、区域、科技、环保等政策协同配合,提升政策整体效能。同时,健全政策直达快享、跟踪评估等机制,打通惠企政策落实“最后一公里”,更好赋能民营企业发展。

所谓做政策的“加法”,就是以民营企业发展需求为导向“精准滴灌”,聚焦民营企业

破除市场准入隐性壁垒 持续优化营商环境

二是深化“一件事一次办”改革。加强政务数据归集共享,持续优化“一网通办”“湘易办”惠企便民服务,推动行政审批像网购购物一样透明方便,实现全流程数字化、全过程透明化、办理质量与时效可追溯可监管。目前,“一件事”集成服务平均减跑动、减环节、减时限、减材料分别在91%、75%、76%、72%以上,省级“掌上好办”指数跻身全国前十。

三是探索构建“连环债”清偿机制。开展“新官理旧账”专项行动,全面摸清拖欠企业账款底数,建立健全分类处置、拖欠主体失信惩戒等机制,着力破解拖欠民营企业账款等难题。目前已累计公开征集问题线索1120条,兑付欠款10.9亿元。

我们将深入贯彻落实民营企业座谈会精神,谋划推出系列重大改革举措,进一步鼓足干劲、提振信心,有力促进民营经济健康发展、高质量发展。

新华社长沙3月29日电

上午飞回长沙,下午就入驻办公

在读博士、二孩妈妈刘园园回家乡创立长沙闪灵智合公司,成为生物医药赛道创业“金种子”



3月25日,刘园园拖着行李赶到湖南湘江新区大学生创新创业园,签下入驻协议。

场采用其检测方案,降低了抗生素使用量;4家头部畜牧企业成为公司稳定客户,全球领先的生猪育种公司也抛来“橄榄枝”。

不被定义,多重身份都是她

刘园园是湖南邵阳人,身形瘦削,有着湘妹子的温婉与美好;但谈及公司的项目和技术时,她又是另一种风格,眼神充满坚定,消瘦的身体中似乎藏着巨大的能量。

当被问及“为何不选择留在北京,而要在长沙创业”时,刘园园笑着说:“因为这里是我的家乡啊。”记者了解到,2017年,本科毕业的刘园园被保送至中国农业大学攻读硕士学位。毕业后她回到长沙成家立业,并有了两个可爱的孩子。

“工作多年后,我想试试自己有没有更多的可能性,所以选择继续攻读博士学位。”刘园园表示,在家人的支持下,她在中国农业大学兽医公共卫生安全国家重点实验室延续了自己一直研究的高通量靶向测序技术。

作为一个二孩妈妈,有过工作经历的刘园园深知学习机会的来之不易。“这一年,我是争

分夺秒地学习,目前,博士阶段的课程只剩2门就全部修完了。”她跟记者分享道,因为学校在北京,实验室在三亚,家在长沙,这一年来,她时常往返三地,“尤其是参加湖南大学生创业投资基金路演及《夺金2025》节目这段时间。”

“我的这颗创业的种子早在2023年时就埋下了。”刘园园说,是《夺金2025》节目、“七个一”行动以及湖南大学生创业投资基金的支持,让这颗种子提前萌芽、破土而出,闪灵智合也应运而生。

提及“闪灵智合”的公司名字,刘园园表示,是长沙给了她灵感。

“有一回,我乘坐的出租车沿着湘江边行驶,我抬眼看到了‘灵气闪耀的长沙’的城市Logo。这不就是我一直想要的公司内涵吗?”刘园园说,“闪”代表精准和敏捷,“灵”寓意着以技术守护“万物生灵”的使命,“智”代表新技术和新质生产力,“合”则是指依靠长沙各方资源的托举。

长沙沃土,让创业无忧

3月28日下午,湖南湘江新区大学生创新

创业园举办了“创业护航计划”首场培训,聚焦企业注册全流程与商标申报策略。刘园园和其他30余家创业企业代表一同参加了培训。“作为初创者,我对政策、相关法律等知识掌握得还不是那么全面,园区定期推出的免费创业辅导课程,实实在在地帮了我们。”刘园园说。

在长沙,刘园园感受到的可不只是创业的辅导,更有来自政策的扶持,“园区还免费给我提供了办公室及工位”。记者了解到,在湖南湘江新区大学生创新创业园,她可以享受到办公室三年零租金、水电物业全免的优惠,创业初期的成本极大地降低。

高效、便捷是刘园园在长沙创业的初体验。3月25日,刘园园从三亚回到长沙办理入驻手续,“上午我还在从三亚飞回长沙的飞机上,下午就拿到了办公室钥匙”。

“园区为大学生创新创业项目提供了免费办公场地、创业基金、服务工作站以及导师工作室等方面的服务。截至目前,已为26家大学生创业团队完成企业注册服务并提供全免费的办公场地。”湖南大科城科技创新服务有限公司副总经理陈善林介绍,接下来,园区将继续跟进创业者需求,在概念验证中心、共享实验室搭建、中试基地联动等方面为大学生创业团队提供服务,充分激发大学生创业团队的创业积极性,提高其创业成功率。

据刘园园透露,闪灵智合已收到来自湖南省大学生创业投资基金的100万元初始投资,“生物医药的研发投入很大,这100万元将被用于技术研发”。

接下来的这段时间,刘园园将继续留在长沙处理公司初创业事宜。“湖南对大学生创业的一系列支持,让我能背着双肩包就回来创业,更坚定了我的创业决心。”采访最后,刘园园表示,目前公司已具备从研发到销售的完整产业链能力,未来公司将立足长沙本土,发展兽医科技,做到扎根长沙、服务全国、链接世界。



扫码看辣视频
看创业“金种子”风采



岳麓蓝天救援队队员抵达仰光,在机场附近商量救援工作。长沙晚报通讯员方志勇摄



扫码看辣视频
岳麓蓝天救援队出发赴缅甸

中国救援队驰援缅甸地震重灾区

岳麓蓝天救援队 首批队员赶赴曼德勒

新华社北京3月29日电 记者29日从应急管理部获悉,中国救援队一行82人乘坐国航包机从北京飞行3600多公里,于缅甸当地时间29日下午4时30分左右抵达仰光机场,随后乘车赶赴受灾严重的曼德勒省。

中国救援队队长赵明介绍,中国救援队将根据当地实际情况立即开展卸货转运工作,已与驻缅甸使领馆联系,正在与当地政府有关机构对接。抵达灾区后,接领具体搜救任务,派出救援小队对执行任务场地进行实地勘察,同时选择安全合适的位置搭建营地。

据悉,中国救援队是通过联合国认证的国际重型搜救队伍,人员和资源配备精良,有多次在海外成功执行搜救任务的经验,可在两个不同的工作场地同时开展工作。

据缅甸国家管理委员会29日晚发布消息说,截至目前,全国受灾地区的死亡人数为1644人,受伤3408人,失踪139人。

长沙晚报3月29日讯(全媒体记者 周小华 通讯员 桂生)根据应急管理部、湖南省应急管理厅调度指令,29日上午,岳麓蓝天救援队首批救援队员从长沙黄花国际机场出发赶赴缅甸地震灾区,协助抗震救灾和伤员救治工作。

据了解,岳麓蓝天救援队首批赴缅甸的救援队员共有5人,由谭章带队,携带3台生命探测仪,早上7时从黄花机场乘坐飞机先期抵达昆明,再换乘航班到缅甸最大城市仰光,随后前往震中曼德勒省搜救地震中被埋压和失踪人员。

岳麓蓝天救援队第二批救援队员目前已集结待命,将于30日上午携带救援装备从长沙奔赴缅甸救灾。

震后24小时,记者连线在缅甸的中国人—— 湘籍侨胞亲历生死瞬间 湖南商会积极参与救援

长沙晚报3月29日讯(全媒体记者 黄汝兮)3月28日14时20分在缅甸(北纬21.85度,东经95.95度)发生7.9级地震,震源深度30千米,引发全球关注。29日下午,记者连线了缅甸湖南商会秘书长李建军和北汽福田汽车股份有限公司驻缅甸员工张鑫全,了解震区的情况及救援进展。

“地震时,我们的车差点儿冲出高速公路”

李建军身处曼德勒,他回忆地震发生时,正在家中午休的他在感受到震动的第一时间便匆忙逃生,甚至来不及穿上鞋子、戴上眼镜。而他家房屋受到地震影响,二楼的一面墙已坍塌,还产生多处裂缝和外墙破损。

张鑫全告诉记者,地震发生时,他正在从缅甸内比都回仰光的车上,虽然距离震中有200多公里,但震感十分强烈。“当时我们是在高速公路上,刚从检查站出来,所以车速不快,时速大约40公里,但地震的瞬间,我们的车也失控了,差点儿就冲出了高速公路。”地震后,从内比都回仰光的路上,张鑫全看到道路产生了一些断面。更严峻的是,28日曼德勒和仰光就开始停电,手机信号也断断续续。

与张鑫全同在缅甸的还有另外3位同事,其中有两人28日就在曼德勒。“当时他们正在曼德勒机场,准备坐飞机来仰光。”张鑫全说,幸运的是,机场建筑稳固,同事们都没有受伤,目前他们已经去酒店入住。

曼德勒民众在户外搭蚊帐、帐篷过夜

李建军告诉记者,地震发生后,曼德勒当地民众因担心余震,28日晚许多人选择在路边、花园、院子等地搭起帐篷、蚊帐暂避。“我和邻居们把蚊帐都搭在一起睡了一晚。”李建军说。

“现在在仰光,大家都去加油站买了好多油,还抢着买大米和其他食物。加上还在停电,大家还是挺担心的。”张鑫全说,中国驻缅甸大使馆在地震发生后第一时间通知了大家加强自身安全防范,注意防范地震余震。

29日一早,李建军驱车在曼德勒花了三小时转了一遍,感觉房子损毁多,“因为曼德勒离震中只有20公里。估计50%的房子都有结构受损”。所幸,根据缅甸湖南商会掌握的情况来看,在缅甸人暂无死亡报告,虽有

不少人受伤,但多为轻伤。

湖南救援力量正陆续抵达

从经历地震的惊恐中稍缓后,缅甸湖南商会迅速行动起来,积极参与到救援当中。李建军介绍,商会目前筹措的物资主要包括食品、药品、帐篷和照明设备等。“现在缺蚊帐、帐篷、血浆,水还好,食物只要陆路畅通就可以运进来,如果陆地通道被阻断就很麻烦。现在商家全都关门了,每天只有五六个小时供电。”李建军说。

而来自湖南的救援力量正陆续抵达。29日下午,岳麓蓝天救援队首批队员率先到达缅甸。据悉,30日,蓝天救援队第二梯队和中国红十字会总会救援队也将赶赴缅甸震区。

灾后各项工作正在紧张进行中。李建军说,商会成员及众多在缅企业都在积极参与救援,在灾难面前,他们展现出了强大的凝聚力和社会责任感。

张鑫全说,他正在争取去往曼德勒参与救援。“我当过兵,在这样的灾难面前,我也很希望能有机会尽自己的一份力帮助他们。”